

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию Алояна Эдика Самвеловича на тему:

«Институт представительства в цивилистическом процессуальном праве»,

представленную на соискание ученой степени

кандидата юридических наук по специальности

12.00.15 – гражданский процесс; арбитражный процесс.

Диссертация Алояна Эдика Самвеловича посвящена теме, актуальность которой несомненна и обусловлена необходимостью проведения системного анализа представительства как института цивилистического процессуального права, а также выработки единой, более детальной концепции правового положения судебного представителя в гражданском процессе и соотношения прав представляемого лица и полномочий представителя.

Автором справедливо отмечается, что несмотря на достаточно длительную историю существования гражданско-процессуального представительства, в доктрине вплоть до настоящего времени не наблюдается единообразия в представлениях о сущности анализируемого института и его месте в правовой системе. Действительно, институт представительства в цивилистическом процессе имеет ряд особенностей, которые в той или иной степени влияют на уровень эффективности защиты субъективных прав и законных интересов.

Положительной оценки заслуживает практическая ориентированность диссертации, цель которой обозначена автором как получение и формулирование новых выводов теоретико-практического характера, отражающих представительство как институт цивилистического процессуального права, с последующим внесением предложений по совершенствованию процессуального законодательства.

Сделанные в работе выводы и предложения конструктивны, научно обоснованы, репрезентативны и в своей совокупности дают полное основание заключить о концептуальном авторском подходе к достижению поставленной цели.

Новизна и научная значимость положений диссертации изложены достаточно четко в основных выводах. Научная новизна состоит в том, что впервые в науке цивилистического процессуального права разработана детальная концепция судебного представительства как единого и сложного процессуального института, а также внесены соответствующие авторские предложения по модернизации процессуального законодательства.

Научная значимость диссертации видится в том, что ее научные результаты существенно расширяют доктринальные представления о судебном представительстве как институте цивилистического процессуального права и могут быть использованы в теоретико-прикладных разработках проблем указанного вида представительства. Практическая значимость работы выражается в том, что содержащиеся в ней выводы и рекомендации могут быть использованы как в правотворческой деятельности, так и в правоприменительной практике. Кроме того, результаты проведенного автором диссертационного исследования могут быть использованы в процессе преподавания учебных дисциплин в юридических вузах, на юридических факультетах.

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточно объемной теоретической и эмпирической базой исследования. Основные выводы и положения, сформулированные автором, базируются на масштабном изучении и анализе научных трудов в области цивилистического процессуального права, нормативных правовых актов, материалов правоприменительной практики.

Умение пользоваться методами научного исследования продемонстрировано на достаточном уровне. В работе использованы общенаучные методы (логический (индукции, дедукции, анализа и синтеза), системный и функциональный) и частноправовые методы (историко-правовой, формально-юридический, сравнительно-правовой).

Творческий, исследовательский подход позволил автору достаточно квалифицированно обосновать ряд теоретических положений и

заслуживающих внимания предложений по совершенствованию законодательства.

Диссертация **Алояна Эдика Самвеловича** на тему «**Институт представительства в цивилистическом процессуальном праве**» является научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития науки цивилистического процессуального права, а ее автор – Алоян Эдик Самвелович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.15 – гражданский процесс; арбитражный процесс.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, профессор,
профессор кафедры арбитражного процесса
ФГБОУ ВО «Саратовская государственная
юридическая академия»

Григорьева Тамара Александровна



Тамара Григорьева
Григорьева Т.А.

Адрес: 410056, г. Саратов, ул. Вольская, д. 1

09 декабря 2020 г.

Тел.: (8452) 29-90-37

E-mail: k_arb2@ssla.ru

<http://сгюа.рф/>